

ЖИЗНЬ НАШЕЙ ПАРТИИ. Пять лет рабфаков.

Первая городская конференция

1-го района.
Доклад фракции горсовета.
(Доклад т. Семериков).

Доклады, указав на трудность задачи вовлечения широких масс трудящихся в работу государственного контроля, не ропот в практической работе горсовета.

Путем энергичного нажима партии и профсоюзов удалось направить работу трех сессионных комитетов, имеющих 73 члена, административной — 30 членом и культурной — 10. Секции до конца собраны в полном составе. Из 9 сессионных экономических секций состоят только 6. Ка культурная и административная секция работают без перерыва.

В дальнейшем выдвигаются задачи расширения совета от рабочих до широкого круга трудящихся, в частности их вовлечения в работу по административно-хозяйственному стро и труду. Указывалось на ряд недостатков в работе: разрывные заседания фонда, квартальная отчетность и т. д.

В повестку по докладу резолюция конференции признает в деятельности фракции задачи городского комитета, в частности массовую работу по вовлечению широких масс трудящихся в хозяйственное строительство, правильную, на заседании сессии секционной работы фракция предлагает, как следует вовлечения масс через партийные и фабрично-заводские комитеты горсовета путем отчетности членов перед избирателями.

Как один из методов выдвигается работа в районе горсовета, которая должна быть направлена на выявление и привлечение к работе широкого круга трудящихся, путем созыва партийных комитетов в различных районах.

Доклад фракции ЦКР.
Помощники в своем докладе обратили внимание на работу по вовлечению широких масс трудящихся в работу по административно-хозяйственному стро и труду. Указывалось на ряд недостатков в работе: разрывные заседания фонда, квартальная отчетность и т. д.

В повестку по докладу резолюция конференции признает в деятельности фракции задачи городского комитета, в частности массовую работу по вовлечению широких масс трудящихся в хозяйственное строительство, правильную, на заседании сессии секционной работы фракция предлагает, как следует вовлечения масс через партийные и фабрично-заводские комитеты горсовета путем отчетности членов перед избирателями.

Как один из методов выдвигается работа в районе горсовета, которая должна быть направлена на выявление и привлечение к работе широкого круга трудящихся, путем созыва партийных комитетов в различных районах.

Доклад фракции ЦКР.
Помощники в своем докладе обратили внимание на работу по вовлечению широких масс трудящихся в работу по административно-хозяйственному стро и труду. Указывалось на ряд недостатков в работе: разрывные заседания фонда, квартальная отчетность и т. д.

В повестку по докладу резолюция конференции признает в деятельности фракции задачи городского комитета, в частности массовую работу по вовлечению широких масс трудящихся в хозяйственное строительство, правильную, на заседании сессии секционной работы фракция предлагает, как следует вовлечения масс через партийные и фабрично-заводские комитеты горсовета путем отчетности членов перед избирателями.

Как один из методов выдвигается работа в районе горсовета, которая должна быть направлена на выявление и привлечение к работе широкого круга трудящихся, путем созыва партийных комитетов в различных районах.

Доклад фракции ЦКР.
Помощники в своем докладе обратили внимание на работу по вовлечению широких масс трудящихся в работу по административно-хозяйственному стро и труду. Указывалось на ряд недостатков в работе: разрывные заседания фонда, квартальная отчетность и т. д.

В повестку по докладу резолюция конференции признает в деятельности фракции задачи городского комитета, в частности массовую работу по вовлечению широких масс трудящихся в хозяйственное строительство, правильную, на заседании сессии секционной работы фракция предлагает, как следует вовлечения масс через партийные и фабрично-заводские комитеты горсовета путем отчетности членов перед избирателями.

Среди комсомольцев.

ДЕЗЕРТИР ПО СУДОМ.
(Анжерка)

2 марта в клубе имени Арто ма Сергеева состоялся суд над дезертиром.

Комсомольская организация суда бывшего своего члена Андрея Лебединского. Судили его за то, что он бежал из морского флота.

На вопрос председателя о виновности, подсудимый ответил утвердительно.

Обвинитель отметил, что Лебединский, служа во флоте, симулировал болезнь и покинул дезертировав, оставив товарищам записку, что покинул флот ввиду болезни.

Прокурор считал недопустимым оставлять подсудимого в комсомоле.

Товарищи, выступавшие с мест, клеймили поведением подсудимого.

Защитник Лебединского отметил, что он совершил преступление, не сознавая всей его тяжести.

В заключительном слове Лебединский сказал: «Я сознаю вину, я дезертир, но убегая из флота, я не вполне сознавал, что позорю этим не только себя, но и весь комсомольский фронт».

Приговором суда Лебединский исключен из членов РКМС без права вступления, но принята во внимание его прошение о прощении и признании вины — ему разрешено по исправлению вступить в РКМС через год.

Дело его передано в нарц. Курганский.

Новая школа нужна для крестьянской молодежи.

Обыкновенно крестьянский паренек кончает свое образование трехлетней начальной школой, потом постепенно забывает, чему учили в школе и с большим трудом умеет прочесть приказ на волости да расписать кое-как.

Учено, что при этом молодежи образованная деревня не удовлетворена. Нужна такая школа, которая научила бы парня вести свое хозяйство по новому, разобраться в политике жизни, понимать пользу кооперации.

К истории томского рабфака.

Распоряжение наркомпроса от сентября 1919 года, предписывающее университетам открыть для готовящихся курсов, как агонимные, учебно-помогательные учреждения, имеющие целью подготовку учащихся в целях своей работы и предоставления в помощь школам, при этом на название рабочих факультетов, в Томск пришло в декабре 1919 года.

С января — февраля 1920 года в правлении университета, в колледж по управлению мысленно учеными заведениями г. Томска, наконец, в глубокой, выжидательной тишине создалась совещания по вопросу об открытии в Томске рабфака.

Особенную инициативу в деле организации рабфака проявили: т. Подолова, Пилипчук (защитник ОНО), проф. Зыков, проф. Филиппов.

Они привлекли к разработке учебных планов и программ, выбору и отставке и переводов проф. сотрудников т. Подолова, Пилипчук, Филиппов, Зыков, Филиппов.

Эта комиссия под председательством т. Подолова проводила всю предварительную организационную работу. В нее входили, кроме перечисленных выше лиц: проф. В. В. Сидоров, профессор Абалькин, преподаватели: Чесноков, Волынский, Рудков, Силин, Жуков и др.

На одном из заседаний комиссии был избран председателем рабфака, куда в качестве председателя выбрал проф. Зыков, заведующим учебной частью — преп. Абалькин и преподавал П. И. Фомин.

В последствии, когда сформировались студенты, из них в первую очередь т. Солонякин и т. Солдатов. О трудностях, которые пришлось пережить в первые порух, говорить не приходится. Вот один из примеров: мне, как преподавателю русского языка, пришлось заниматься в университетской аудитории № 2 с двумя курсами.

Всего в аудитории ЦКР, на первом этапе было около 800 человек. Увеличение также колебания продаж в кредит и практикуется прием от покупки телей владом в крупных купюр с тем, что выборка этих владом будет произведена той же.

Все эти меры далеко не ослабит кризиса, и необходимо подкрепление разменными деньгами.

Выдача денег. Советские финансы пошатнулись, что помешало выдать мелких разменных денег для кооперативов. Пова до получения поддержки из центра.

Борьба с валютчиками. Вольным злом при разменном кризисе являются спекулятивные валютчики, спекулирующие деньгами и производящие размен крупных купюр за солидные проценты. Советским решено принять самые решительные меры борьбы с этого вида спекуляцией.

Кооперативы и госторговля. Вольным злом при разменном кризисе являются спекулятивные валютчики, спекулирующие деньгами и производящие размен крупных купюр за солидные проценты. Советским решено принять самые решительные меры борьбы с этого вида спекуляцией.

Таким образом, в условиях крайнего обострения нацио

называется, приобрести и румын рабфаки провинции. Введена была периодическая экономическая отчетность по всей стране рабфаков, стали присылать учебные планы и программы, сообщать о делах.

2-й сессии рабфаков 1923 года имел особенно большое значение в жизни рабфаков. На этом сессии мы имели возможность познакомиться с опытом работы, поучиться нашим постановкам дела друг у друга, узнать свои силы.

Работе факультетов — созданию Октябрьской революции. Они были созданы для того, чтобы служить и предшествовать для рабочих и крестьян к высшей школе.

Задачи рабочих факультетов сейчас всем ясны. Рабочие факультеты должны дать подготовку в высшей школе.

В настоящее время выдвигаются следующие задачи рабфаков: технический, биологический и общественно-политический.

Важнейшим из условий наступления 30 годового юбилея. Больше всего рабфаков, идет по техническому направлению, поступивших в ВУЗы разветвились по специальностям следующим образом:

В индустрию техн. ВУЗы 54,50%, сельско-хозяйств. — 22,14%, медицина — 12,88%, ФОН — 7,12%, филологическая — 1,73%, художественная — 0,71%, педагогические — 0,73%.

Обобщаясь тем, что большинство студентов — рабочие и крестьяне и они идут в ВУЗ по типу производственников.

За 5 лет упорной работы в этих условиях, рабфаки достигли больших результатов.

В данный момент 36000 рабочих и крестьян обучаются в рабфаках, 12000 рабочих и крестьян, окончивших рабфаки, обучаются в высшей школе.

Рабфаки уверенно идут в будущее — завоевывали высшую школу; они доблестно сражались с буржуазно-буржуазными элементами, кулацкой профессурой высшей школы.

Обобщаясь тем, что большинство студентов — рабочие и крестьяне и они идут в ВУЗ по типу производственников.

Таким образом, в условиях крайнего обострения нацио

Экономическое строительство.

Денежная реформа. Меры борьбы с разменным кризисом.

Вчера состоялось заседание комитетов по вопросу о мерах борьбы с разменным кризисом.

Состояние денежного рынка. Тов. Зиссерман ознакомил с докладом о состоянии денежного рынка.

Выдача денег. Советские финансы пошатнулись, что помешало выдать мелких разменных денег для кооперативов.

Борьба с валютчиками. Вольным злом при разменном кризисе являются спекулятивные валютчики, спекулирующие деньгами и производящие размен крупных купюр за солидные проценты.

Кооперативы и госторговля. Вольным злом при разменном кризисе являются спекулятивные валютчики, спекулирующие деньгами и производящие размен крупных купюр за солидные проценты.

Таким образом, в условиях крайнего обострения нацио

К советско-румынской конференции.

Кто не знает теперь, что величайшая политика советской власти направлена исключительно по тому, чтобы упрочить всеобщий мир! И тем не менее до сих пор все же меры принятые в этой области полностью не выполнены. Кто виноват в этом? Конечно, не мы!

Империализм всех стран, несмотря на кровавые уроки войны 1914 г., продолжают по-прежнему и тратить для этого огромные средства, больше того: они в корне видоизменяют способы ведения будущей войны и вводят большие усовершенствования в военную технику: вместо снарядов, танков и орудий сейчас воюющая буржуазия химическими газами и др. химическими препаратами.

Можно ли капиталистам убедить не тратить огромные средства на подготовку к будущей войне, которая, конечно, будет еще более ужасной по размаху своих жертв, как человек, так и материальных и культурных, чем война 1914 г. Только протесты могут так думать.

По окончании войны, рабочие и крестьяне всех стран (в том числе и в Румынии) наглядно убедились, что стоит слово о национальном освобождении.

Страны победительницы не только не предоставили свободу мелким национальностям, но еще с большей силой стали их угнетать. И международное положение после войны в значительной степени характеризуется чрезвычайным обострением национального вопроса.

Только единственное государство в мире, которое не на словах, а на деле предоставило свободу угнетенным прежде нациям, это советская Россия, впоследствии союз советских республик.

Теперьшие капиталистические соседи СССР (Финляндия, Польша, Эстония, Латвия, Литва) обязаны своим возникновением исключительно великой Октябрьской революции.

Но есть единственная область, которая еще несколько лет тому назад входила в Российскую империю, но плодами Октябрьской революции не воспользовалась это — Бессарабия.

Бессарабия, населенная молданами, украинцами, евреями, поляками, национально-освободившись, совершенно не связанными ни экономически, ни культурно с румынами, была насильно захвачена Румынией и с тех пор находится под властью румынских вояр.

Или же говорить, что наши оккупационный в Бессарабии достигают сейчас чрезвычайной силы размеров, и каждое выступление трудового населения с требованиями об освобождении от этого гнета жестоко подавляется.

Естественно, что СССР, граничащий с Румынией, кровно заинтересован в том, чтобы установить дружественные отношения с ней. Но огромным препятствием на этом пути является вопрос о Бессарабии. И все наши мероприятия в области установления дружественных отношений с Румынией, которые не ускользнули от ее внимания, терпят поражение только по тому, что Румыния и слышать не хочет об освобождении Бессарабии.

Таким образом, в условиях крайнего обострения нацио

нального вопроса в Бессарабии открылась советско-румынская конференция.

Мы не можем, к сожалению, возлагать большие надежды на нее, ибо единственная причина, которая мешает советской делегации на этой конференции, это — политический вопрос о Бессарабии — конференция будет сорвана.

Однако, вряд ли этот вопрос будет поднят. И таким образом, в этот момент, когда в Бессарабии открылась советско-румынская конференция, мы не можем, к сожалению, возлагать большие надежды на нее, ибо единственная причина, которая мешает советской делегации на этой конференции, это — политический вопрос о Бессарабии — конференция будет сорвана.

Однако, вряд ли этот вопрос будет поднят. И таким образом, в этот момент, когда в Бессарабии открылась советско-румынская конференция, мы не можем, к сожалению, возлагать большие надежды на нее, ибо единственная причина, которая мешает советской делегации на этой конференции, это — политический вопрос о Бессарабии — конференция будет сорвана.

Однако, вряд ли этот вопрос будет поднят. И таким образом, в этот момент, когда в Бессарабии открылась советско-румынская конференция, мы не можем, к сожалению, возлагать большие надежды на нее, ибо единственная причина, которая мешает советской делегации на этой конференции, это — политический вопрос о Бессарабии — конференция будет сорвана.

